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 Εὐτροπίου, Κλεονίκου, Βασιλίσκου τῶν μαρτύρων. 
 Θεοδωρήτου ἱερομάρτυρος.    
 

 

των Αγίων  
Ιγνατίου Μπριαντσιανίνωφ, Ισαάκ του Σύρου, 

Δημητρίου του Ροστώφ & Κασσιανού του Ρωμαίου 
 

ορνεία της καρδιάς είναι η ικανοποίηση του ανθρώπου με 
τους πορνικούς λογισμούς και τα πορνικά αισθήματα· αυτή, 
του αφαιρεί την ικανότητα επικοινωνίας με τον Θεό. Πορ-
νεία του σώματος, είναι η ένωσή του με άλλο σώμα, ένωση 
που κάνει τα δύο σώματα ένα, αλλοιώνοντας ολόκληρη την 
ανθρώπινη ύπαρξη· αυτή αποξενώνει εντελώς τον άνθρωπο 
από τον Θεό, είναι θάνατος, είναι καταστροφή. Για να βγει 
κανείς από την πρώτη κατάσταση, πρέπει να οπλιστεί με την 
νήψη, την επαγρύπνηση· για να βγει από την δεύτερη, πρέπει 
να αναστηθεί, πρέπει να ξαναγεννηθεί με την μετάνοια.  
 

(Άγιος Ιγνάτιος Μπριαντσιανίνωφ) 
 

α μην πορνεύεις, γιατί έτσι ατιμάζεις το Ναό του Θε-
ού, που είναι το σώμα σου.  

 

(Άγιος Ισαάκ ο Σύρος) 

 σαρκική αμαρτία – το ξέρεις καλά, αν την δοκίμα-
σες – συνοδεύεται από εσωτερική πικρία, ψυχικό βάρος, συ-
νειδησιακό έλεγχο. Και όταν η ψυχή πωρωθεί, τότε επέρχε-
ται   η   τελεία  εγκατάλειψη   από   τον   Θεό   και   η   τελεία   υποδού-  
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Ο ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Α΄ Κορ. ς΄ 12-20) 
 

    ᾽Αδελφοί, πάντα μοι ἔξεστιν, ἀλλ᾽ οὐ πάντα συμφέρει· πάν-
τα μοι ἔξεστιν, ἀλλ᾽ οὐκ ἐγὼ ἐξουσιασθήσομαι ὑπό τινος. Τὰ 
βρώματα τῇ κοιλίᾳ καὶ ἡ κοιλία τοῖς βρώμασιν· ὁ δὲ Θεὸς καὶ 
ταύτην καὶ ταῦτα καταργήσει. Τὸ δὲ σῶμα οὐ τῇ πορνείᾳ, ἀλ-
λὰ τῷ Κυρίῳ, καὶ ὁ Κύριος τῷ σώματι· ὁ δὲ Θεὸς καὶ τὸν Κύ-
ριον ἤγειρε καὶ ἡμᾶς ἐξεγερεῖ διὰ τῆς δυνάμεως αὐτοῦ. Οὐκ 
οἴδατε ὅτι τὰ σώματα ὑμῶν μέλη Χριστοῦ ἐστιν; Ἄρας οὖν τὰ 
μέλη τοῦ Χριστοῦ ποιήσω πόρνης μέλη; Μὴ γένοιτο. Ἢ οὐκ οἴ-
δατε ὅτι ὁ κολλώμενος τῇ πόρνῃ ἓν σῶμά ἐστιν; «Ἔσονται» 
γάρ, φησίν, «οἱ δύο εἰς σάρκα μίαν»· ὁ δὲ κολλώμενος τῷ Κυ-
ρίῳ ἓν πνεῦμά ἐστι. Φεύγετε τὴν πορνείαν. Πᾶν ἁμάρτημα ὃ 
ἐὰν ποιήσῃ ἄνθρωπος ἐκτὸς τοῦ σώματός ἐστιν, ὁ δὲ πορ-
νεύων εἰς τὸ ἴδιον σῶμα ἁμαρτάνει. Ἢ οὐκ οἴδατε ὅτι τὸ σῶμα 
ὑμῶν ναὸς τοῦ ἐν ὑμῖν Ἁγίου Πνεύματός ἐστιν, οὗ ἔχετε ἀπὸ 
Θεοῦ, καὶ οὐκ ἐστὲ ἑαυτῶν; Ἠγοράσθητε γὰρ τιμῆς· δοξάσατε 
δὴ τὸν Θεὸν ἐν τῷ σώματι ὑμῶν καὶ ἐν τῷ πνεύματι ὑμῶν, ἅ-
τινά ἐστι τοῦ Θεοῦ. 
 

 

λωση στην φιληδονία. Κανένα άλλο πάθος δεν υποδουλώνει 
τον άνθρωπο τόσο σκληρά και αναπόδραστα όσο αυτό. Και 
αφού τον υποδουλώσει, γεννά μέσα του άπειρα άλλα κακά: 
την σκληροκαρδία, την αναισθησία, την αποχαύνωση, την 
βλασφημία, την οργή, τέλος και την τελεία απιστία. Ο λόγος 
του Θεού δεν συγκινεί τις καρδιές των φιλήδονων. Γιατί τ’ α-
γκάθια του πάθους πνίγουν κάθε καλό σπόρο που πέφτει μέ-
σα τους: "...το δε εις τας ακάνθας πεσόν, ούτοι είσιν οι ακού-
σαντες και υπό... ηδονών του βίου πορευόμενοι συμπνίγονται 
και ου τελεσφορούσι" (Λουκ. 8, 14), εξηγεί ο Κύριος στην 
παραβολή του σπορέως.  

(Άγιος Δημήτριος του Ροστώφ) 
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ια να πολεμήσουμε σωστά και να στεφανωθούμε νι-
κώντας το ακάθαρτο πνεύμα της πορνείας, δεν πρέπει να 
στηριζόμαστε στη δική μας δύναμη και άσκηση, αλλά στη 
βοήθεια του Κυρίου μας και Θεού. Γιατί το πνεύμα αυτό δεν 
πρόκειται να σταματήσει να πολεμάει τον άνθρωπο, παρά 
μόνο όταν αυτός πιστέψει πραγματικά, ότι γιατρεύεται και α-
νεβαίνει στο ύψος της αγνείας, όχι με τη δική του φροντίδα 
και τους δικούς του κόπους, αλλά με την βοήθεια και την 
προστασία του Θεού. Επομένως, το κατόρθωμα αυτό υπερ-
βαίνει τη φύση του ανθρώπου. Καμμιά άλλη αρετή, όσο η 
σωφροσύνη, δεν κάνει τους ανθρώπους, μολονότι έχουν σάρ-
κα, να μοιάζουν με τους αγγέλους.  

 

(Άγιος Κασσιανός ο Ρωμαίος) 
 

α άλλα πάθη κάνουν τη μάχη μόνο μέσα στην ψυχή· 
ο σαρκικός όμως πόλεμος είναι διπλός, γίνεται δηλαδή και 
στην ψυχή και στο σώμα. Γι’ αυτό πρέπει να παλέψουμε δι-
πλά εναντίον του. Δεν είναι αρκετή η σωματική νηστεία για 
την απόκτηση της τέλειας σωφροσύνης και της αληθινής α-
γνείας, αν δεν ακολουθούν και συντριβή καρδιάς και πολλή 
προσευχή στο Θεό και συχνή μελέτη των Γραφών και κόπος 
και χειρωνακτική εργασία. Αυτά μπορούν να περιορίζουν τις 
άτακτες ορμές της ψυχής και να την αποτρέπουν από τις αι-
σχρές φαντασίες. Περισσότερο όμως απ’ όλα βοηθάει η τα-
πείνωση της ψυχής, χωρίς την οποία δεν θα μπορέσει κανείς 
να νικήσει ούτε την πορνεία ούτε τα άλλα πάθη. Πρώτα-πρώ-
τα λοιπόν πρέπει με κάθε προσοχή να φυλάει κανείς την καρ-
διά του (Παροιμ. 4, 23) από ρυπαρούς λογισμούς. Γιατί από 
την καρδιά προέρχονται, όπως είπε ο Κύριος, πονηρές σκέ-
ψεις, φόνοι, μοιχείες, πορνείες και τα άλλα (Ματθ. 15, 19). 
Και    η    νηστεία    δεν    μας    έχει    οριστεί   μόνο   για   την   κακοπάθεια 
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του σώματος, αλλά και για την προσοχή του νου, για να μην 
σκοτιστεί δηλαδή ο νους από την πολυφαγία και χαλαρώσει 
την επιτήρηση των λογισμών. Πρέπει λοιπόν, όχι μόνο στη 
σωματική νηστεία να βάζουμε όλη την επιμέλειά μας, αλλά 
και στην προσοχή των λογισμών και στην πνευματική μελέ-
τη, χωρίς τα οποία είναι αδύνατον ν’ ανέβουμε στο ύψος της 
καθαρής αγνείας. Πρέπει ακόμα να γνωρίζουμε, ότι στον πό-
λεμο τούτο πολύ βοηθάει και η αγρυπνία. Γιατί όπως η προ-
σοχή της ημέρας ετοιμάζει την αγιοσύνη της νύχτας, έτσι και 
η κατά Θεό αγρυπνία της νύχτας, ετοιμάζει στην ψυχή την 
καθαρότητα της ημέρας.  
 

(Άγιος Κασσιανός ο Ρωμαίος) 
 

 (Πηγή: https://isychastis7.webnode.gr) 
 

🌿 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
1)                    ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ 
Η Ενοριακή Φιλόπτωχος Αδελφότητα του Ιερού Ναού μας 
διοργανώνει τη Δευτέρα 4 Μαρτίου 2024 απογευματινή 
προσκυνηματική εκδρομή στην Ιερά Μονή Αγίας Φιλοθέης 
Εκάλης. Δείπνο στη Σταμάτα. Ώρα αναχώρησης 4:00 μ.μ. 
από τον Άγιο Νικόλαο. Τιμή εισιτηρίου 15 €.  

  2)      ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Θ.  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ  ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ  

Παρασκευή 8 Μαρτίου, Άγ. Σπυρίδωνας Π. Ράφτη 7:00 π.μ. 

Ψυχοσάββατο 9 Μαρτίου, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου &  
                               Άγιος Ελευθέριος Κοιμητηρίου 7:00 π.μ. 
3)         ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ - ΠΑΝΝΥΧΙΔΑ ΚΟΛΛΥΒΩΝ 
Την Παρασκευή 8 Μαρτίου, 5:00 μ.μ. Εσπερινός και Παν-
νυχίδα Κολλύβων στο Ναό μας.
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